

У-137

134

КОПИЯ
Секретно
Экз. № 2

Ц К К П С С

1982 г.
1311-А

ИМЕНА ПО ПРОСЬБЕ ВНЕШНЕГО
СОТРУДНИКА ДИПЛОМАТИИ
НОВЫХ А.А.

В дополнение к именованному делу № 2576-А от 15 ноября 1976 года
обращен, что бывший старший научный сотрудник Института (Акаде-
мии наук СССР) ЗИНОВЬЕВ А.А. полностью встал на англосоветский
путь. В беседах с оппонентами он прямо заявляет о готовности
вести борьбу с существующими в СССР государственными и обществен-
ными силами. В частности, он говорит: "Сначала, что нужно при-
готовить какой-то протест против этого строя жизни, вплоть до
ослепления бомб, убийств, покушений - все, что угодно".

В последние время ЗИНОВЬЕВ активно устанавливает связи с
иностранными агентами, его квартира становится местом
встреч англосоветских разведчиков. ЗИНОВЬЕВ принимает участие
в организации международных связей, в том числе и с
лицами из числа эмиграции (П. ГИЛЬЯК, П. ГИЛЬЯК, П. ГИЛЬЯК и др.)

В марте 1978 года ^в ^{на} ^{имеет} ^{под} ^{названием} "Восток-Запад"
было создано ^в ^{на} ^{имеет} ^{под} ^{названием} "Восток-Запад"
ИЗДАНИЕ ЗИНОВЬЕВА под названием
"Восток-Запад" (в ^{на} ^{имеет} ^{под} ^{названием} "Восток-Запад").

Сотрудники ^в ^{на} ^{имеет} ^{под} ^{названием} "Восток-Запад"
связи ^в ^{на} ^{имеет} ^{под} ^{названием} "Восток-Запад", ^в ^{на} ^{имеет} ^{под} ^{названием} "Восток-Запад".

11

о коммунистического строя, оскорбительные выпады против
Н. С. Хрущева, нашей партии и его руководства.

Советское общество НИКОЛЬСКИЙ влюбовно изображает как
модель коммунизма с колечной проволокой... в четыре ряда".

Писатель ЗИКОЛЬСКИЙ направляет на размышление национальную роз-
д и вражды между народами. В нем содержится грубые нападки в от-
дельности интернациональной политики Советского государства.

Особо грубыми оскорблениями автор подвергает советских людей:
"нас нормой является сызм: отвратительные качества человеческой
культуры... и призывая нас эта, мерзость самой грязной и самой
двойной интеллигентной".

НИКОЛЬСКИЙ восторженно восхваляет СОБЫТИЯ. "Я перед вами про-
являюсь. Я ценю его не за писательство, а за то что прожил и закон-
ил", - заявляет автор уставами одного из персонажей писателя.

Литературный "Светлого будущего" является призыв к борьбе с
коммунизмом в СССР государственным и общественным строем. В уста
различной публики он выдвигает прямые призывы: "...Надо драться.
Тем кто драться или нет, от этого зависит ход истории... Надо
у системы и борьбе перестраиваться... Заботиться публики. Побольше
заботов и дело сменится... Есть одно единственное средство от
жизни - сопротивление..."

В произведениях автора НИКОЛЬСКИЙ систематически встречается с
тем коммунистическим идеологией, идеологией государства, идеологией ин-
тернациональной идеологией и с тем делом организуется за рубежом
публикации писателя с целью призыва к борьбе и своей пер-
сон, которая имеет борется за свободу научной деятельности
интернационализма, "восторженно"

свободу личности".

Непосредственное участие в антисоветской деятельности ИОНЬЕВА принимает его жена - ЗИНОВЬЕВА О.И.. 1945 года рождения, беспартийная, домашняя хозяйка, которая полностью разделяет его враждебные взгляды, резко отрицательно относится к советской действительности.

Анализ материалов показывает, что ЗИНОВЬЕВ сознательно шел на путь антисоветской деятельности. В автобиографии, недринной нелегально за рубежом и опубликованной в реакционной английской газете "Русская мысль" ЗИНОВЬЕВ пишет о готовности принять об отказе от советского гражданства и просить политического убежища в какой-либо из стран Запада".

Илихпеса в Комитете госбезопасности материалы свидетельствуют о том, что вся деятельность ЗИНОВЬЕВА является противоправной и есть юридические основания для привлечения его к уголовной ответственности.

Однако эту меру пресечения антисоветской деятельности ИОНЬЕВА, по мнению многих, в настоящее время применить нецелесообразно по той причине, что, по заключению ряда лиц, близких к ИОНЬЕВУ, он ранее лечился от алкоголизма, периодически курящимся, страдает легкой формой. Эти обстоятельства могут в случае привлечения ИОНЬЕВА к уголовной ответственности рассматриваться в качестве смягчающих для признания его судом виновным с направлением на принудительное лечение. С учетом разницы на Западе наказания будут полагаться в СССР эта мера рассуждения представляется целесообразной.

В то же время известно, что ЗИНОВЬЕВУ поступили приглаше-
 ния для участия в симпозиумах, чтении лекций по логике в неко-
 торых университетах Западной Европы и США, а также частное при-
 звание из Франции. ЗИНОВЬЕВ делает попытки оформить документы
 выезда за границу совместно с женой и дочерью дошкольного воз-
 раста.

Комитет госбезопасности считает возможным разрешить ЗИНОВЬЕ-
ВУ и его семье выезд в одну из капиталистических стран и частичный
выезд и закрыть ему выезд в СССР. Вопрос о лишении советского
гражданства решать в зависимости от повеления за рубежом.

Проект постановления ЦК КПСС принимается.

Проект рассмотреть.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ

4/4 АНДРОНОВ

Верно:

оперуполномоченный I отдела 5 Управления
 ст. лейтенант
 (САВИН)

Копия 133
Секретно
экз. № 2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

О мерах по пресечению антисоветской
деятельности ГИНСВЕРДА А.А.

Согласиться с предложением Комитета госбезопасности, изложенным в записке от "28" июня 1978 г.
Б 134-А.

СЕКРЕТАРЬ ЦК

Свердлов
1.22.78